

## प्रेस नोट

पूर्णियाँ: 27 अप्रैल। कल दिनांक 26.04.2015 को समाहरणालय सभागार में पूर्णियाँ जिला के माननीय प्रभारी मंत्री श्री दुलाल चंद्र गोस्वामी एवं माननीय आपदा प्रबंधन मंत्री श्रीमती लेषी सिंह द्वारा राहत एवं सहायता अनुदान के वितरण कार्य की समीक्षा के क्रम में जिला पदाधिकारी द्वारा दिनांक 21.04.2015 को चक्रवाती तूफान आने के पश्चात जिला प्रशासन द्वारा किए गए त्वरित कार्यों के संबंध में माननीय मंत्रीगण को अवगत कराया गया। इसी क्रम विशेष जिला पदाधिकारी श्री मनीष कुमार वर्मा द्वारा दिए गए निदेश की भी समीक्षा की गयी। सभी उपस्थित अंचल अधिकारी एवं वरिय पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि दिए गए निदेश के आलोक में प्रत्येक अंचल/वार्ड में अधिकतम टीम का गठन कर सर्वेक्षण एवं सहाय्य अनुदान वितरण का कार्य तेजी से किया जा रहा है।

माननीय मंत्रीगण द्वारा यह निदेश दिया गया कि इस चक्रवाती तूफान से प्रभावित परिवारों का विधिवत सर्वेक्षण करायी जाए तथा साथ ही साथ वितरण में और तेजी लायी जाए। इस हेतु जिला प्रशासन को राज्य सरकार से हर तरह की मदद एवं राशि शीघ्रतापीघ्र मुहैया करायी जाएगी। जिला प्रशासन इस कार्य हेतु अति संवेदनशील होते हुए अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर सभी प्रभावित परिवारों को यथाषिघ्र सभी राहत एवं अनुदान वितरण करना सुनिश्चित करेंगे।

जिला पदाधिकारी एवं विशेष जिला पदाधिकारी, पूर्णियाँ द्वारा आज दिनांक 27.04.2015 को राहत एवं सहाय्य अनुदान वितरण शिविरों का भ्रमण किया गया तथा सभी प्रतिनियुक्त कर्मियों एवं पदाधिकारियों को पारदर्षिता के साथ और तेजी से सर्वेक्षण एवं वितरण करने का निदेश दिया।

आज दिनांक 27.04.2015 तक सर्वेक्षण एवं वितरण की स्थिति निम्न प्रकार है—

अवतक सर्वेक्षित परिवारों की संख्या— 149.445

सूखा राशन वितरित परिवारों की संख्या— 2029

नगद अनुदान वितरित परिवारों की संख्या— 11582, राशि— 67175600

पोलिथीन सीट्स वितरित परिवारों की संख्या— 4730

खाद्यान्न वितरित परिवारों की संख्या— 15411

जिला पदाधिकारी द्वारा पूर्णियाँ नगर निगम क्षेत्र में प्रभावित परिवारों के सर्वेक्षण एवं सूची निर्माण में सभी वार्ड पार्षद के साथ बैठक की गई तथा एक पारदर्षी सूची तैयार करने एवं

सहाय्य अनुदान वितरण में उनकी सहभागिता का निर्णय लिया गया। जिला पदाधिकारी ने सभी पार्षदों को आश्चस्त किया गया कि जिला प्रशासन सभी प्रभावित परिवारों के प्रति संवेदनशील है तथा उन्हें राहत एवं अनुदान देने हेतु प्रतिबद्ध है।

विशेष जिला पदाधिकारी पूर्णियाँ द्वारा भी प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से आम जनो को भरोसा दिलाया गया कि एक भी प्रभावित परिवार को नहीं छोड़ा जाएगा। सभी प्रभावित परिवारों का सर्वेक्षण कराया जाएगा। सर्वेक्षण सूची तैयार करने में कुछ दलाल/विचौलिया सक्रिय होकर प्रभावित परिवारों को गुमराह कर न सिर्फ उन्हें दिग्भ्रमित कर रहे हैं, बल्कि उनकी मंषा उनका आर्थिक दोहन करना भी हैं। ऐसे लोगों को चिन्हित कर उनके विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई करने का निदेश सभी अनुमंडल पदाधिकारी एवं अंचलाधिकारी को दिया जा चुका है, साथ ही आज अपराह्न 4 से 5 बजें के बीच आए भूकंप के झटके के संबंध में सभी आमजन को आश्चस्त कराया गया कि इससे घबराने की आवश्यकता नहीं है। प्रशासन पुरी तरह से हर तरह के आपदा से निबटने के लिए पूरी तरह मुस्तैद है।

पूर्णियाँ जिला के प्रभारी सचिव, श्री प्रत्यय अमृत द्वारा राहत एवं वितरण कार्य की समीक्षा की गयी तथा जिले के सभी पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि राहत एवं वितरण कार्य में अधिकाधिक संख्या में कर्मियों की प्रतिनियुक्ति की जाए। सर्वेक्षण सूची के निमाण में पूरी पारदर्शिता बरती जाए तथा सूनिश्चित किया जाए कि एक भी प्रभावित परिवार का नाम न छुटने पाए। इस राहत एवं अनुदान वितरण के कार्य में किसी स्तर पर किसी प्रकार की लापरवाही वर्दास्त नहीं की जाएगी। वितरण षिविर में बिहार सरकार का वैनर लगाया जाए तथा उस पर प्रभावित परिवार को दी जाने वाली राहत सामग्री एवं राशि का वितरण अंकित हो। पंचायत/वार्ड वार वितरण की तिथि एवं स्थान का नाम का संबंधित क्षेत्र में व्यापक प्रचार प्रसार कराया जाए ताकि प्रभावित लोगो को कोई परेषानी न हो। राज्य सरकार एवं जिला प्रशासन राहत एवं वितरण के कार्य में पूरी संवेदनशीलता से राहत एवं अनुदान मुहैया कराने हेतु प्रतिबद्ध है।

जिला जन संपर्क पदाधिकारी  
पूर्णियाँ

Tele No. 06454243314  
Fax No. 06454243314  
Mobile No.9473077160

समाहरणालय, पूर्णियाँ  
सूचना भवन  
जन संपर्क कार्यालय

Website: <https://www.prdbihar.gov.in>  
Email ID :dpro.purnia@gmail.com  
Email ID :sksharmadpro@outlook.com

---

### प्रेस नोट

पूर्णियाँ: 27 अप्रैल। आपदा प्रबंधन विभाग, बिहार, पटना से मिली जानकारी के अनुसार दिनांक 27. 04. 2015 को 70 किमी प्रति घंटा के रफ्तार से ओंधी एवं वर्षा की संभावना है। इससे घवराने या चिंता का विषय नहीं है। क्योंकि दिनांक 21. 04. 2015 को आये चक्रवाती तूफान की रफ्तार 200 कि०मी०/घंटा थी जिस वजह से इतनी छति हुई। फिर भी सतर्कता हेतु जिला प्रशासन, पूर्णियाँ की ओर से सभी अनुमंडल पदाधिकारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी/अंचल पदाधिकारी एवं जन प्रतिनिधियों तथा सर्वसाधारण को सतर्कता एवं एहतियात बरतने की सूचना दे दी गई है ।

जिला जन संपर्क पदाधिकारी  
पूर्णियाँ